
ІІІ етап Всеукраїнської  учнівської олімпіади з математики 

м. Суми,  2011 р. 

7 клас 

1. Чи можна у виразі 

1 2 3 ... 2010 2 0 1 1         

кожний знак  ″″ замінити знаком ″+″ чи ″-″ так, щоб одержати 

правильну рівність?  

2. Чисельність мешканців міста Суми за 2008 рік 

збільшилась на 8%, а протягом двох наступних щорічно 

зменшувалась на 5% й на початок 2011 року становила 272 916 

мешканців. Якою була чисельність населення міста Суми на 

початок 2008 року? 

3. Скільки існує неправильних дробів, більших за 
2011

,
2010

 

чисельник яких більший від знаменника на 1? 

 

4. Доведіть, що перші 16 натуральних чисел можна записати 

у рядок, але не можна записати по колу так, щоб сума будь-яких 

двох сусідніх чисел була точним квадратом. 

 

5. Якщо кожний хлопчик купить пиріжок, а кожна дівчинка – 

тістечко, то разом вони витратять на 1 гривню менше, ніж якби 

кожний хлопчик купив тістечко, а кожна дівчинка – пиріжок. 

Ціна пиріжка і ціна тістечка відрізняються більше ніж на 50 

коп. Відомо також, що хлопчиків більше, ніж дівчаток.  

На скільки? Що дорожче, пиріжок чи тістечко? 

 

6. Відмітьте на площині 6 точок так, щоб на однаковій 

відстані від кожної із них знаходились 3 відмічені точки. 
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1. Cеред учасників математичної олімпіади 80% − синьоокі й 

70% − хлопці. Отже, більшість учасників олімпіади – синьоокі 

хлопці. Чи правильним є це твердження? 
 

2.  Чи є число
200920102011 точним квадратом? 

 

3. У вихідний день сім’я зібралась на кухні поласувати 

млинцями. Мама з донькою їх смажать, а тато з сином − 

з’їдають. На смаження 100 млинців мама витрачає 30хв,а 

Оленка – 40хв. Тато з Андрійком з’їдають 100 млинців за 

годину. За який час від початку процесу на столі виявиться 

рівно 100 млинців? 
 

4. Відношення двох мішаних дробів дорівнює відношенню їх 

цілих частин і дорівнює 3. Сума дробових частин цих чисел 

дорівнює оберненому відношенню цілих частин.  

Знайдіть найменшу пару таких чисел. 
 

5. Сашко задумав просте трьохзначне число, всі цифри якого 

різні. Яка цифра може бути останньою, якщо відомо, що вона є 

сумою двох перших? 
 

6. З’єднайте попарно через одну вершини опуклого 

п’ятикутника і знайдіть суму внутрішніх кутів одержаної 

п’ятикутної зірочки. 
 

7. Рівносторонній трикутник і квадрат вписані в коло 

одиничного радіуса так, що жодна вершина трикутника не є 

вершиною квадрата. Їхні вершини ділять коло на 7 дуг. 

Доведіть, що хоча б одна з них не більша за  .
12


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1. По дорозі повз спостерігача проїхали з рівними 

проміжками часу автобус, мотоцикл і автомобіль. Повз другого 

спостерігача вони проїхали з тими ж проміжками часу, але в 

іншому порядку: автобус, автомобіль і мотоцикл.  

Знайдіть швидкість автобуса, якщо швидкість автомобіля 60 

км/год, а швидкість мотоцикла 30 км/год. 
 

2. Чи існує таке натуральне n , що 

 
20102 3 2011... 1n n n n n       ? 

 

3. Скільки коренів має рівняння 

2009 2010 2011 2010 1x x     ? 
 

4. Якщо просте число записане за допомогою лише одиниць, то 
сума його цифр – також просте число. Доведіть чи 
спростуйте це твердження.  

 

5. Доведіть, що  

   

   

   
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1

x a x b x c x a x b x d x a x c x d x b x c x d

d a d b d c c a c b c d b a b c b d a b a c a d

           
   

           

 

6. У координатній площині xOy   зобразіть множину точок 

 ,x y , координати яких задовольняють рівність 

2
x y

y x
  . 

7. Всередині рівностороннього трикутника рухається точка. 

Доведіть, що сума відстаней від цієї точки до сторін трикутника 

є величиною сталою. Чи може вона дорівнювати 2011? 
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1. Курс акцій компанії «Робінзон і К0» протягом місяця 

кожного дня о 12:00 змінюється на 13% і не заокруглюється.  

Чи може він двічі набути однакового значення? 

 

2. Порівняйте числа 2009 2011  та 2 2010 .   

 

3. Відомо, що      
1

, .
2 3

f x g f x x
x

 


   

Знайдіть  g x . 

 

4. Побудуйте графік функції 

2 2 2 22 1 2 1y x x x x      . 

 

5.  na − арифметична прогресія.  

Знайдіть 3 1,kS   якщо 2 .k ka a p    

 

6. Доведіть, що будь-який трикутник можна розрізати на 

декілька рівнобедрених трикутників. 

 

7. Розкладіть на лінійні множники 

     
3 3 3

x y y z z x     . 

 

8. Сторони  , ,a b c   трикутника  задовольняють 

співвідношення 
2010 2010 2010a b c  . 

Доведіть, що всі його кути гострі. 
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1. Доведіть, що для довільного натурального  , 1,n n   

справджується нерівність 

                              
 1

1 2 3 21 2 3 ...

n n

nn n



     . 
 

2. Коефіцієнти p  і q  квадратного рівняння  
2 0x px q    

збільшили на 1 й помітили, що корені обох рівнянь є цілими 

числами. Наведіть приклад. 

Операцію повторили k  разів. При яких k  одержані рівняння 

матимуть цілі корені? 
 

3. Розв’яжіть рівняння 

   2011 2010 2... 1,x x x x x                 

де  x  та  x  − відповідно ціла та дробова частини числа x . 
 

4. Побудуйте графік функції 

                               
1

arctg arctg .
1

x
y x

x


 


 

 

5. Функція  f n  визначена на множині  та задовольняє 

умови:   

                            1 , 1 1.nf n f n a f      

Знайдіть  f n . 

6. Обчисліть 4 4 4 ,a b c  знаючи, що  

0a b c     і   
2 2 2 1a b c   . 

 

7. Скільки дійсних коренів має рівняння 

         0,x a x b x b x c x c x a          

де , ,a b c  − різні дійсні числа? 
 

8. Знайдіть двогранні кути тригранного кута, плоскі кути 

якого α,  β,  γ. 


